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Svar på fråga 2019/20:507 av Cecilia Widegren (M)
Möjligheter till ökad vildsvinsjakt 
Cecilia Widegren har frågat mig på vilket sätt och hur snabbt kommer jag att agera för att medverka till att berörda myndigheter, regionala organisationer och andra berörda nu kommer att agera, gemensamt och snabbt. 

[bookmark: _GoBack]Frågan om den kraftigt växande vildsvinsstammen är oerhört angelägen för mig och jag har initierat flera möten med anledning av detta. Den 12 juni i år kallade jag till möte med de intresseorganisationer som är berörda för att höra vad vi tillsammans kan göra med anledning av vildsvinspopulationen och det problem som vildsvinen orsakar. I samband med detta möte bjöd Lantbrukarnas Riksförbund (LRF) in till högnivå-möten med anledning av de skador vildsvinen orsakar. LRF har haft ett flertal möten för att ta fram en handlingsplan där de även arbetar för att få till ett ”handslag” för att öka samarbetet mellan jägare och brukare/markägare och skapa nya nätverk runt om i landet. Regeringen följer det arbetet med intresse. 
Jag har även den 14 november träffat landshövdingarna för att ta del av deras syn på vildsvinsfrågan, bl.a. om vilka som är de största problemen i respektive län med vildsvin, hur respektive länsstyrelsen har hanterat frågan och vad de skulle kunna göra ytterligare. Frågan ställdes också om viltförvaltningsdelegationerna kunde ha en mer aktiv roll för att öka samverkan när det gällde vildsvin. Svaren ska nu analyseras, men det framkom att en väl fungerande samverkan är det viktigaste för en framgångsrik vildsvinsförvaltning. 
Inom Naturvårdsverket pågår en revidering av den nationella förvaltningsplanen för vildsvin. Den har varit ute på remiss och nu pågår ett arbete inom myndigheten med att färdigställa förvaltningsplanen. Enligt uppgift ska den vara klar i början av nästa år. 
Livsmedelsverket har ännu inte redovisat sitt uppdrag att analysera möjligheten att förenkla förfaranden för avsättning av vildsvinskött till regeringen. I uppdraget tydliggörs att arbetet ska genomföras i samråd med Statens jordbruksverk, Statens veterinärmedicinska anstalt, Naturvårdsverket och Länsstyrelsen i Södermanlands län. Synpunkter ska även inhämtas från berörda intresseorganisationer och andra aktörer som Livsmedelsverket finner lämpliga. 
I Sverige är det enligt huvudregeln i 10 § jaktlagen fastighetsägaren som har jakträtt på den mark som tillhör fastigheten. Motiverade och aktiva jägare är en förutsättning för en väl fungerande viltförvaltning. Jag ser det därför nödvändigt med en väl fungerande samverkan mellan dessa och andra aktörer. 

Stockholm den 9 december 2019



Jennie Nilsson
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